Урок – практикум по теме 
«Поиск информации в геоинформационной системе» 
(11 класс).
Цель урока: освоение приемов поиска информации в геоинформационной системе на примере ГИС «Карта Томска».

Задачи урока: 

Учебные: 

· формирование знаний об основных конструктивных возможностях ГИС;

· формирование навыков практического применения знаний;

Развивающие:

· умение применять свои знания для решения поставленной задачи.

· развивать познавательный интерес;

· стимулирование интереса к данной теме и к предмету в частности;
· развитие самооценки и взаимоконтроля;
Воспитательные:

· воспитывать стремление к получению новых знаний, обобщению знаний из различных областей жизни;

· воспитание ответственности, самостоятельности, умения работать в коллективе, коммуникативные качества, умение слушать;

Тип урока: урок - практикум.

Форма урока: практическая работа по группам.
Оборудование: ПК, книги о Томске.
Программное обеспечение: ГИС карта г. Томска, диски о Томске.
План урока:
1. сообщение темы, цели и задач практикума;

2. актуализация опорных знаний и умений;

3. мотивация учебной деятельности учащихся;

4. ознакомление учеников с инструкцией;

5. подбор необходимых дидактических материалов, средств обучения и оборудования;

6. выполнение работы учащимися;
7. физкультпауза
8. составление отчета;

9. обсуждение и теоретическая интерпретация полученных результатов

Ход урока

1. Организационный момент.

Здравствуйте! Тема нашего урока «Поиск информации в геоинформационной системе». Цель работы: освоение приемов поиска информации в геоинформационной системе на примере ГИС «Карта Томска».
2. Актуализация опорных знаний

Учитель: для начала вспомним, что такое геоинформационная система (ГИС).

ГИС – компьютерная информационно – справочная система, содержащая информацию, «привязанную» к карте местности.

 После ответа демонстрируется слайд №2 – на нем записано определение ГИС.

Учитель: Какие существуют ГИС?
Существуют ГИС разных масштабов: муниципальные, региональные, государственные, международные.

После ответа – слайд №3.

Учитель: Какова структура ГИС? 

ГИС состоит из многослойной системы карт и баз данных, связанных с этими картами.

После ответа – слайд №4

Учитель: Что такое «векторизация»? В чем смысл использования этой процедуры в ГИС?

Графическая информация, хранимая в ГИС, подвергается манипуляциям «растянуть», «сжать», и поэтому хранится в векторном формате. Первоначальный растровый формат изображения подвергается векторизации, т.е. между линиями и точками, составляющими изображение, устанавливаются геометрические и формульные соотношения.
Учитель: Какие основные режимы работы возможны с ГИС типа «Карта города»?

Навигация;

Работа со слоями
Адресный поиск

Поиск в окрестностях

Нанесение собственных объектов

После ответа – слайд №5

3. Мотивация учебной деятельности. 


Как вы уже наверняка ощутили на себе, а если еще нет, то в ближайшее время с этим столкнетесь – это потребность найти какую - либо организацию города, узнать ее адрес, местоположение, телефоны, ее филиалы, название близлежащей остановки, номер маршрута транспортного средства, на котором можно до нее доехать. И все это, как вы уже поняли можно сделать, открыв дома свободно распространяемую геоинформационную систему, например, карту города Томска.
4 - 5. Ознакомление учеников с инструкцией. Подбор необходимых дидактических материалов, средств обучения и оборудования

Практическую часть урока мы построим следующим образом: сначала разделимся на 3 группы. А теперь я расскажу вам цель практической работы и правила ее выполнения:

Представьте себе, что к вам приехал друг, который ни разу не был в городе Томск, но очень много хорошего слышал о нем от вас. Ваша задача, используя Дубль ГИС, книги о городе Томске, составить экскурсионный маршрут, по которому вы хотели бы провести вашего друга, выбрав на ваш взгляд наиболее интересные места города. 

В процессе работы нужно отметить на ватмане с картой города выбранные объекты точками и номерами и линии связи между ними (слайд №8); на листе бумаги написать название каждого объекта с соответствующим номером на карте, его адрес (можно номер телефона) (слайд №9 ), а также вид и номер транспортного средства, выбранный вами для передвижения между объектами. На самой карте в Дубль ГИС добавить слой, на котором расставить точечные объекты с комментариями, и линии связи между ними (слайд №10).

В вашем распоряжении не более 25 минут, и поэтому ограничимся ориентировочно 10 объектами.

По окончании работы 1 человек от группы ознакомит нас с составленным маршрутом, и обоснует выбор объектов.

6 – 8. Выполнение работы учащимися. Составление отчета (заполнение карты, расшифровка, создание слоя в Дубль ГИС)

7. Физкультпауза

1. Потягивание.

Исходное положение – стоя, ноги на ширине плеч, руки опущены.

1.1 руки через стороны поднять вверх, потянуться – вдох

1.2 руки опустить – выдох.

Повторить 3 раза.

2. . Гимнастика на расслабление глазных мышц.

Закрыть глаза, не напрягая глазные мышцы, на счет 1-4, широко раскрыть глаза и посмотреть вдаль на счет 1-6.
Повторить 4 – 5 раз.
9. Обсуждение и теоретическая интерпретация полученных результатов.

10. В заключение урока я хотела бы попросить вас оценить работу каждой группы. Чей маршрут на ваш взгляд был наиболее интересен. Какая группа представила более полную и исчерпывающую информацию по своему маршруту.
Спасибо за работу!
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